

X. SEMINAR SLOVENSKEGA JEZIKA, LITERATURE IN KULTURE

X. seminar slovenskega jezika, literature in kulture je bil na ljubljanski filozofski fakulteti od 1. do 13. julija 1974. Organizacijskemu odboru na Oddelku za slovanske jezike in književnosti je to pot predsedoval prof. dr. Tine Logar, ki je bil že tudi prvi predsednik tega odbora pred desetimi leti; tajnica je bila prof. Alenka Logar-Pleško.

Udeležba. Seminarja se je udeležilo 121 slavistov — študentov, učiteljev, kulturnih delavcev, univerzitetnih predavateljev in profesorjev ter okrog 30 znanstvenih delavcev iz Avstrije, Bolgarije, ČSSR, Francije, Italije, Kanade, Madžarske, NDR, ZRN, Nizozemske, Poljske, Romunije, SZ, Švedske, Velike Britanije, ZDA in iz drugih jugoslovanskih republik; pomembna je bila udeležba zamejskih Slovencev, posebno z avstrijskega Koroškega in iz Beneške Slovenije.

Predavanja in lektorati. Predavanj je bilo 20, praviloma po dve na dan, tematika raznovrstna (jezikoslovna, literarna, splošno kulturna), večji poudarek je bil le na snovi in problemih našega NOB, nanj se je vezala tudi ekskurzija, ki je med drugim obsegala tudi obisk Bolnice Franje (na vse goste je napravila globok vtis). Organizatorji so se s tem hoteli oddolžiti spominu tisočev slovenskih partizanov, ki so dali svoja življenja za osvoboditev slovenskega naroda izpod fašistične tiranije. — Lektorat slovenskega jezika je potekal v 11 skupinah, diferenciranih glede na stopnjo znanja udeležencev in glede na njihovo strokovno usmerjenost (jezikoslovci, literarni zgodovinarji, začetniki, stilisti ipd.). Vodili so jih zvečine člani Oddelka za slovanske jezike in književnosti in nekateri drugi profesorji slavisti. — Razen tega pa je bil kot že vrsto let nazaj še poseben fakultativen lektorat iz etimologije ter historične gramatike in dialektologije slovenskega jezika za udeležence lingviste; zanimanje zanj je bilo med delom udeležencev veliko.

Popoldanski in večerni program ni bil preobložen, kljub temu pa je pomembno prispeval k vsebinski obogatitvi X. seminar-

ja, zlasti k seznanjanju gostov z našim kulturnim ambientom pa tudi z lepotami Ljubljane in Slovenije.

Publikacije. Poleg nujnih organizacijskih publikacij (prospekt, program, novoletna čestitka) je bilo izdanih tudi dvoje zbornikov: 1. Predavanja na X. seminarju (190 strani); 2. informativni zbornik Slovenski jezik, literatura in kultura (324 strani); seminarju bo kot splošna temeljna informacija o slovenskem jeziku, literaturi in kulturi služil kakšnih 5 let, zato je bil natisnjen v več tisoč izvodih. — Organizacijski odbor je želel z njim postati bolj svoboden pri izbiranju tematike za predavanja na naslednjih seminarjih — da bodo lahko poslej bolj specifična, podrobnejša, saj bodo vse temeljne informacije udeležencem dostopne v omenjenem priročniku.

Sklep. Jubilejni X. seminar slovenskega jezika, literature in kulture je bil uspešen: vednost o slovenskem narodu in njegovi kulturi se je z njim znova razširila izven naših meja — številni tuji slavisti so bili s slovensko poletno šolo zadovoljni v organizacijskem in vsebinskem pogledu. — Mnogo so k takšnemu uspehu mimo neposrednih organizatorjev pripomogli še Izobraževalna, Kulturna in Znanstveno raziskovalna skupnost SRS ter Komisija za manjšinska vprašanja pri RK SZDL SRS kot plačniki stroškov, pokrovitelj rektor ljubljanske univerze akad. prof. dr. Janez Milčinski, dekan filozofske fakultete prof. dr. Jancz Stanonik, predsednik Skupščine mesta Ljubljane inž. Tone Kovič, sekretarka za prosveto in kulturo SRS tov. Ela Ulrih-Atena, samostojna svetovalka pri republiškem sekretariatu za prosveto in kulturo prof. Breda Cajhen, pa Slovenski oktet in vodstvo Narodne galerije, tiskar ni Delo in Ljudska pravica, vsi predavatelji, lektorji, sodelujoči študentje slavistike, tehnično osebje ljubljanske filozofske fakultete in vrsta drugih.

Po desetih letih vztrajnega in resnega dela je ljubljanska poletna šola slovenskega jezika, literature in kulture danes brez dvoma eden najuspešnejših razširjevalcev znanja o slovstvu v mednarodni javnosti.